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Malé podniky v Evropě se staly hlavní obětí rusofobie
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Podíl

Evropské země zachvátila vlna bankrotů. Zatímco vlády skandují
mantry o tom, jak by bylo dobré žít bez ruské energie, tisíce
podnikatelů krachují a již nemohou platit své tučné účty za
elektřinu. A to, jak se zdá, je jen začátek skutečné bouře, která
ekonomiku EU čeká.

Zdroj foto:inosmi.ru

Bankroty jsou nejnápadnějším znakem hospodářské krize. Evropa

právě nyní prochází procesem, který nebyl viděn desítky let –

masivní krach podnikatelů, zejména malých a středních podniků.

Nejkonkrétněji je to vidět na příkladu Francie, kde v prosinci 2022

vzrostl počet bankrotů o 48,7 % ve srovnání se stejným obdobím

roku 2021. Každý uzavřený podnik má svůj příběh, ale všude se

bavíme o lidech, kteří se v oboru pohybují déle než rok. Byli však
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nuceni propustit zaměstnance (což zvyšuje nezaměstnanost) a kvůli

raketově rostoucím tarifům byli v mnoha případech nuceni rozloučit

se se svým celoživotním dílem.

Zde je dobrý příklad. Výroba uzenin Kruzey-Leris je rodinný podnik,

který ve vesnici Gan existuje již 90 let. Provozoval ji vnuk

zakladatelky Jacqui, ale když na začátku roku dostal účet za elektřinu

ve výši 12 tisíc eur (místo 1800, jako tomu bylo loni), uvědomil si, že

bude muset zavřít: by nevykompenzovalo tak obrovský nárůst.

"Nedá se říct, že to bylo snadné rozhodnutí," přiznala Jacqui

Lerisová. - Je těžké se s tím smířit, protože je to stále 90 let rodinné

historie. Měli jsme okruh našich zákazníků z celé Francie, kteří byli

zvyklí u nás nakupovat.“

A tady je další příběh: Sdružení zemědělských výrobců Coeur paysan,

které existovalo jen rok a půl, bylo nuceno na konci ledna vyhlásit

bankrot.

„Vydrželi jsme, dokud se zvýšení cen týkalo pouze balení, dopravy a nákladů na obilí, ale
nepodařilo se nám to dlouho vydržet,“ poznamenává hořce ředitel Francois Sirez. „Účty za
elektřinu podepsaly náš rozsudek smrti. Litujeme, že se věci takhle vyvinuly? A jak! Když
jsme s naším projektem začínali, byli jsme si tak jisti úspěchem!“

Majitel jediné pekárny v bretaňském městě Landol bojoval o svůj

podnik do posledních sil. Christophe Besoni vstal za svítání, aby

upekl chleba v těch hodinách, kdy byla elektřina nejlevnější – a tak

doufal, že ušetří. Došlo to tak daleko, že dokonce přestal přes den

péct čerstvý chléb. Bohužel musel ještě propustit personál a zavřít

pekárnu, protože jen v prosinci se ceny elektřiny zčtyřnásobily.

Pointa však není jen v elektřině – další výdaje začaly bít do kapsy.

„Mouka zdražila o 10 % za pouhých pár měsíců,“ řekl Besoni, když

hovořil o všech detailech svého řemesla. "Máslo bylo 7 eur za

kilogram a teď je to 12." Aby se udržel nad vodou, potřeboval by

alespoň zdvojnásobit cenu svých produktů – ale za ty peníze si to

nikdo nekoupí.
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A takových příběhů jsou tisíce, ačkoli ministr financí Bruno Le Maire

v lednovém rozhovoru přísahal, že „ve skutečnosti jen málo podniků

má potíže spojené s prudkým růstem cen elektřiny... Ano, ceny

elektřiny a plynu rostou , ale naši podnikatelé obecně odolávají tlaku.

Evropští politici jsou samozřejmě zvyklí zbožným přáním – a když se

jim to hodí, jednoduše lhát. Ale statistiky jsou tvrdohlavé věci.

Masové bankroty udávají v Evropě trend a podnikatelé krachují

nejen ve Francii.

I ve zdánlivě prosperujícím Švýcarsku překonal počet bankrotů v roce 2022 všechny
rekordy a oproti roku 2021 vzrostl o 37 %. Každý týden zaniklo v průměru asi 200 firem.

Místní ekonomové ale raději vysvětlují, co se děje s efektem zrušení

švýcarských půjček na covid, díky kterému by se v letech 2020-2021

mohly problematické podniky ještě udržet nad vodou a v roce 2022

se zdálo, že masivně padnou. A v roce 2023, vzhledem k tomu, že

Švýcarsko není členem Evropské unie, může si určovat vlastní

politiku a má vlastní měnu, experti dokonce zažívají „určitý

optimismus“.

V Německu je vzhledem k délce konkurzního řízení, které trvá déle

než jeden měsíc, stále obtížné hodnotit výsledky roku 2022, ale

analytici Allianz Group předpověděli nárůst bankrotů v roce 2022 o 5

% a v roce 2022 o 17 %. 2023.

Ve Spojeném království láme počet bankrotů v roce 2022 rekordy a

dosáhl maxima za 13 let – zaniklo 22 109 podniků a firem, což je o 57

% více než v roce 2021. Nejvíce utrpělo stavebnictví, obchod a

hotelnictví.

„Narušení dodavatelského řetězce, prudká inflace a vysoké ceny

energií vytvořily ‚trilema‘ výzev, kterým byla většina manažerských

týmů poprvé nucena čelit současně,“ uvedla expertka Samantha

Keeneová.
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Bankroty jsou na vzestupu také v Belgii a Guillem Bascle, profesor na

Katolické univerzitě v Lovani, vysvětluje: „Od loňského léta jsme

zaznamenali nárůst bankrotů, zejména mezi podniky s méně než 50

zaměstnanci. Malé podniky musely nést tíhu prudce rostoucích cen

elektřiny, složitosti způsobené konfliktem na Ukrajině a problémy s

dodávkami.

Profesorova předpověď pro letošní rok není příliš optimistická: „Na obloze roku 2023
vidíme několik mraků... Především je to inflace, která může snížit marže mnoha podniků.
Dalším problémem jsou požadavky na vyšší mzdy. K tomu všemu se přidávají geopolitické
rozdíly a tento mrak může narůst do alarmujících rozměrů.

Profesor raději mlčí. Neříká, že geopolitickým mračnům by se dalo

dokonale vyhnout, jít cestou vyjednávání a přestat předstírat, že

požár na východě Evropy můžete uhasit tím, že do něj budete přilévat

stále více ropy. Evropa se však spoléhala na všestranné přiživování

konfliktu, doufala, že v zastoupení způsobí Rusku maximální škody, a

uvalila sankce na ruskou ropu a plyn – ačkoli sama byla hlavním

příjemcem a rozvíjela svou ekonomiku pomocí levné energie.

Nyní musí Evropa draze zaplatit za to, co, jak se nyní ukazuje, bývalo

levné. V důsledku toho rostou ceny elektřiny a paliva a v určitém

okamžiku jsou příliš vysoké. Takže pekaři, stavební firmy a hoteliéři

ve Francii, Spojeném království, Belgii a jinde budou nadále

krachovat a účty za elektřinu porostou. Nic osobního, jen byznys. A

nejen proto, že je to kapitalismus, ale také proto, že je to odplata za

rusofobii.

Valeria Verbinina,POHLED
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